

助推“15分钟便民生活圈”建设

沧浪街道立体化打造“周末社区”

今年以来,沧浪街道已累计举办83场“周末社区”活动,涵盖便民服务、文体活动、非遗传承、暑期托班等多种类型,充分满足辖区不同人群的生活需求,实现“15分钟便民生活圈”内的惬意苏式生活。

沧浪萱 高达

“空间+时间”呈现最全面立体覆盖

为了实现“周末社区”空间上全覆盖,街道在桂花等5个社区前期试点开展“周末社区”相关工作的基础上,借助党组织为民服务项目,在辖区21个社区全面推广“美美与共·周末有约”项目。并根据每个社区特色工作,总结提炼“一社一品”党建品牌,实现“周末

社区”区域全覆盖。

为了为居民提供“24小时不打烊”的服务,社区采用错时制和轮班制,在周末安排1~2名“全科社工”为有需求的“上班族”办理政务、党务和党务等。

“预约+共享”创新最便捷体制机制

今年,沧浪街道创新实施“周末社区”服务和活动预约制与共享制,从制度层面提高“周末社区”工作的科学性和便捷度。

各社区除了按照周末工作安排,提前通过街道微信公众号、居民工作群等渠道预告“周末社区”活动举办时间地点、周末服务开放时间外,还尝试采用“共享制”,在策划活动时预留5~10位对外开放名额,邀请相邻社区居民前来参加,促进邻里之间交流沟通。

同时,相邻社区之间还通过共享活动场地、活动物资等方式实现

资源最大化利用,全力共建“周末社区”百花齐放的工作局面。

“活动+服务”惠及最广大居民需求

近期,道前社区在雷允上中医药馆打造了集新业态新就业群体活动之家、“周末社区”活动主阵地、“海棠先锋”日常议事点于一体的“3+X”综合党群服务站。驿站在周末为快递员、外卖小哥提供肩颈放松理疗、中医义诊等特色服务,帮助他们在奔波劳累之余得以休息放松。

此外,社区党委根据“海棠先锋”日常走访搜集到的居民需求,结合“周末社区”便民服务开展,在社区党群服务中心、居民活动中心、“小巷红韵”微阵地地开展理发、修鞋、小家电维修、便民义诊、政策咨询等日常服务,让居民生活更便捷更舒心,打通党组织为民服务的“最后一米”。

相城高新区举办金融赋能数字经济企业对接会



对接会现场 元和街道供图

为进一步抢抓数字经济新机遇、谋划数字金融产业新未来,9月27日,相城高新区举办金融赋能数字经济企业对接会。本次对接会以“金融赋能 才聚高新”为主题,致力于开辟金融业务新路径,全力推动区域经济增长,助力数字经济企业发展。

相城高新区党工委书记、元和街道党工委书记朱建荣表示,相城高新区全面抢抓数字金融产业创新集群建设,推动各类优质数字金融产业资源集聚,强化数字人民币试点示范引领,打造数字金融产业生态样板,构建具有高度适应性、竞争力、普惠性的现代金融体系。希望以此活动为契机,共同推动政银企三方合作共赢、健康发展,助力金融机构为实体经济引入更多金融活水。

中国银行相城支行行长沈悦表示,自2019年与相城区政府签订全面战略合作协议以来,相城中行通过打造“融先锋·相融相城”立体式党建品牌,积极整合特色优势金融产品,提供差异化金融服务,助力企业转型发展。

未来,相城中行将继续履行国有大行责任担当、坚持金融报国,以多样化的产品、专业化的方案、便捷化的服务,为服务实体经济提供强劲的金融引擎,为市场发展主体倾注金融活水,更好助推区域数

字经济发展,更好赋能数字经济企业创新。

现场,还进行了相城中行科技金融创新中心揭牌仪式。据悉,相城中行科技金融创新中心成立后,将凭借科技金融综合服务体系,打通科技型中小企业全生命周期服务链条,进一步夯实地区科技产业基础。同时,推进数字技术与实体经济深度融合,深耕场景建设,扎实推进创新成果落地,助力相城高质量发展。

相城高新控股集团有限公司金融板块党支部与中国银行相城支行营业部党支部进行党建共建签约。双方将以此次签约为新的起点,进一步加深了解,深化务实合作,牢牢把握数字经济发展大势,共同开创数字金融发展新篇章。

投融资签约环节,相城金控、元和塘创投与微睿科技签署股权投资协议,该笔股权投资款将以数字人民币的形式支付。同时,8家数字经济企业与中国银行签约。

据悉,本次签约授信金额总计1亿元,将全部以数字人民币形式发放。截至目前,中国银行已为相城高新区内企业发放数字人民币贷款近6亿元,并成功发放全国首笔数字人民币城市更新贷款。未来,双方将在数字人民币业务试点、“银企合作”金融业务模式创新等方面展开合作。 王康 徐晓安

团结社区举办沉浸式主题党日活动

为引导基层党员进一步强化党性教育、筑牢使命担当、凝聚奋进力量,9月24日,团结社区举办沉浸式主题党日活动。

在太仓市城厢镇电站村党群服务中心,大家参观了村史馆、生态园等场地,回顾了电站村从小村子发展成为颇具新农村特色的现代农业示范区,成为了新农村建设的先进典型。大家深切感受到

了老一辈先贤们带领村民在艰苦的环境中继往开来,创下如今成绩的不易。

在太仓南园家风馆,从序厅、王氏家训厅到太仓历史名人风厅再到“廉砖”厅,老党员们在家风馆内感受了古今廉洁齐家的动人故事,还有不同年代楷模英雄以身作则的事迹。在中共苏州县工作委员会旧址——太平街道红色教

育基地,大家从“初心回眸”“星火燃起”“太平传承”三方面回顾了太平抗战历史,追忆红色初心。

此次沉浸式主题党日活动通过理论实践相结合、学习体悟相结合等方式,在社区党员队伍中营造了“走红色线路、看奋进历程、学先辈楷模、做发展先锋、比实干担当”的浓厚氛围。

夏雯 徐晓安

富元社区党支部开展专题学习活动

为深入学习宣传贯彻苏州市委常委会会议暨专题调研相城区工作会议精神,进一步统一思想、凝聚共识、形成合力,日前,富元社区党支部召开专题学习会议,传达学习贯彻会议精神。

与会党员开展研讨交流,深刻领会苏州市委常委会会议精神的

丰富内涵和核心要义,不断推动专题学习教育深化拓展。全体与会党员结合学习收获和自身工作实际撰写学习心得,以写心得、讲体会的方式积极贯彻学习苏州市委常委会会议精神,以昂扬姿态在新时代赶考路上奋力书写新篇章。

富元社区党支部通过专题学

习系列活动的开展,切实把会议指示要求转化为推动社区各项工作开展的不竭动力。立足社区发展格局,全力做好党的建设、社区治理、疫情防控等工作,踔厉奋发、笃行实干,以钉钉子精神推动各项目标任务落地见效。

归丹 高达

吴江区公安局运西派出所：警力在一线，让平安看得见

企业商铺众多,出租房屋林立,人员流动频繁,交通出行便利,这样的区域特点,让运西派出所日均处警量颇多,往往夜间也不能停歇。为增强社会面治安管控力度,维护辖区社会秩序持续稳定,运西派出所精心谋划,因情施策,让辖区群众真正感受到安全就在身边。

陈仁杰 陆新菲 高达

警力在一线，社会治安更有安全感

“我在这条路上散步的时候,总是能够看到警察经过,感觉安全感满满。”明珠城步道上散步、夜跑的群众不时能看到亮灯巡逻警力穿行而过,不由平添不少安全感。

今年以来,运西派出所结合辖区治安形势特点,围绕繁华商圈、步道广场、夜宵摊位等重点区域,增设巡逻点位,投放巡防警力,以车巡、步巡相结合的形式,开展高频次巡逻防控。同时,将巡防警力

与处警力量相融合呼应,依托扁平化指挥,第一时间调度就近警力处置突发情况、维持现场秩序,实现快速反应、高效处置,以防止扰乱公共秩序、寻衅滋事等案事件的发生。自提升夜间巡防警力投入,加大巡防力度以来,有力提升辖区治安系数,实现了辖区治安重点区域治安秩序的持续稳定。

强化隐患排查，清查整治更具成效性

运西派出所坚持“预防为主、消除隐患、全面覆盖、不留死角”的工作理念,利用夜间时间对辖区行业场所、出租房屋、沿街商铺等重点部位开展全方位、地毯式集中清查整治行动。行动中,民警以疫情防控、消防、治安等为重点,仔细查看人员登记情况,认真排查各类安全隐患问题,对发现的隐患问题指导督促房东、经营人员严格按照要求严格履行职责,落实相应的管理责任。同时,清查整治中,将近期警情多发、群众反映强烈及多次发现问题隐患、整改不到位的行业场所和出租房屋列为必查重点,从而确保问题隐患稳步消除。

此外,清查整治行动中,民警结合出租房屋检查推进流动人口全面排查登记,实现了辖区流动人口的“底数清、情况明”。

宣传成为常态，安全防范更具成效

除巡防和清查力量外,运西派出所还有一支由当日值班民警、辅警组成的三四人小组,每到夜间就会出动,在辖区内小区、商业广场、地铁站口等人员密集区域,不仅承担所在区域的治安巡逻,更是通过摆设宣传点、发放宣传传单、播放宣传音视频等形式开展反诈宣传。

“收到陌生电话、信息,让你汇款、转账的,都是诈骗,千万不要进行钱款操作,如果不能确定,可以拨打宣传单上的派出所电话,我们会为你解答。”每次将宣传单递给过往群众时,民警总要提醒一句,以最大限度避免群众被骗。

“我们立足于辖区人员特点和发案特点,最大限度将警力投放到群众身边,通过警察常见、警灯常亮、警车常在,让群众感受到切切实实的安全感。”运西派出所教导员金志峰说。

相城经开区举办金融支持产业创新集群企业对接沙龙活动

9月23日,第二届长三角数字金融产业创新周分会场——“数字驱动、金融赋能、协同发展”金融支持产业创新集群企业对接沙龙在经开区举行。来自20余家重点企业代表、基金代表和银行代表齐聚一堂,就企业发展、产业投资、政策扶持等展开交流讨论,经开区相关部门负责人参加现场交流活动。

举办此次主题沙龙活动,旨在把握长三角一体化发展历史机遇,

推动数字金融发展迈上新台阶,增强服务实体经济能力,进一步支撑数字经济时代产业创新集群建设。

活动现场,与会基金代表、企业代表以及银行代表分别做了产品分享和企业路演。对相城区坚持数字人民币试点与数字金融产业建设两手抓,推动区域金融业转型升级与跨越发展的了解更加清晰,进一步增强了企业的发展信心。

相经开 高达

华辰嘉园社区开展重阳主题活动

近日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区联合居家乐养老服务机构组织辖区居民在日照中心开展“我们的节日——九九重阳情暖夕阳”主题活动。

居民们看着志愿者精心布置的场地和游戏道具,十分感兴趣,个个都摩拳擦掌、跃跃欲试。首先是“小球吹吹乐”环节,乒乓球需要连续吹过4个水杯。下一个是“豆子夹夹乐”,需要灵活运用筷

子,将盘中花生夹起放至另一个盘中,夹满10个即可进入下一关。第三关“积木叠叠乐”,需将桌上所有积木全部重叠在一起且屹立不倒即可与队友进行接力。游戏中有趣的插曲让在场的老人们开怀大笑。

此次活动的开展,弘扬了中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,增强了社区老年居民的幸福感和获得感。 高达